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1ввF,.цп,,ниЕ
Настоящая методика распространяется на комплекс измерительный парап{етров ак-

тивньD( и пассивньIх электронньD( компонентов,ЩМТ-220 (лшее - Комплекс), зав. номер
1 1, и устанz}вливает методы и средства его первичной lt периодической поверок.

Настоящая методика разработана в соответствии с РМГ 51-2002 кЩокументы на
методики поверки средств измерений. Основные положения)).

При ознакомлении с методикой поверки необходимо дополнительно руководство-
ваться эксплуатационными документzlми и техническими описаниями на Комплекс и
средства измерений, применяемые при поверке Комплекса,

Интервшl между поверками - 3 года.

2 ОIIЕРАЦИИ ПОВЕРКИ
2.1Прп проведении поверки выполняются операции, укщанные в таблице 2.1.
Таблица2.1.

3 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
3.1 При проведении поверки должны применяться средства поверки, указанные в

таблице 3.1.
Таблица 3.1.

Номер
пункта до-
куN{ента по

поверке

Наименование и тип (условное обозначение) основного или вспомогательно-
го средства поверки; обозначение нормативного документа, регламентиру-

ющего технические требования,и (или) метрологические и основные техни-
ческие хаDактеристики средства поверки

5.3.1 - 5.3.5, Мультиметр 3440lA, диапir}он измерений напряжения постоянного тока от 1 мкВ

м
лlл

наименование
операции

Номер
пункта

методики

Проведение операции
при поверке

первичной периодической
1 Внешний осмоm и пDовеDка комплектности 5.1 да да
2 Опробование 5.2 да да
J Определение метрологических характе-

Dистик:
5.3 да да

3.1 Определение диапzвона и погрешности
воспроизведения напряжения постоянного
тока

5.3.1 да да

з.2 Определение диапiвона и погрешности
воспроизведения силы постоянного тока

5.з.2 да да

J.J Определение диапазона и погрешности вос-
произведения силы имгryльсного тока

5.з.з да да

з.4 Определение диапазона и погрешности из-
меоений напDяжения постоянного тока

5.з.4 да да

3.5 Определение диапазона и погрешности из-
мерений силы постоянного тока

5.3,5 да да

з,6 Определение диапазона и погрешности из-
мерений элекцического сопротивления по-
стоянному току

5.з.6 да да

з.7 Определение диiшzвона и погрешности
установки частоты тестирующего сигнала 5.з.7 да да

3.8 Определение диапазона и погрешности вос-
произведения амплитуды вьIходного сигна-
ла пеDеменного тока

5.3.8
да да

3.0 Определение диапщона и погрешности из-
мерений импеданса

5.3.9 да да



5.3.8 до l000 В с пределами допускаемоЙ погрешности измерениЙ + 0,008 О/о, диапазон
измерений силы постоянного тока от 10 нА ло 3А с пределами допускаемой по-
грешности измерений + 0,12 Уо

5.з.6,5.з.9 Магазин сопротивлений P483l, диапазон воспроизводимых сопротивлениЙ от 0,01

до l l l l l 1.1 ом, кпасс точности 0,02

5.з.6,5.з.9 Магазин сопротивлений Р4043, кJIасс точности 0,1, максимальное значение рабоче-
го напряжения 3000 В, номинальные значения элекгрического сопротивления от 10

до 1000 Мом
5.з.7 Частотомер электронно-счетный ЧЗ-64ll (диапазон измеряемых частот от 0,005 Гц

до 1,5 ГГц)
5.3.9 Магазин емкостей Р5025 (диапазон воспроизводимых емкостей от 10 пФ ло l00 нФ)

Примечания:
l Вместо укi}занных в таблице средств поверки рiврешается применять другие аналогичные сред-

ства измерений с метрологическими характеристиками, удовлетворяющими предъявленным к ним
требованиям при поверке Комплекса.
2 Применяемые средства поверки должны быть исправны, поверены и иметь свидетельства (от-

метки в фоомчляоах или паспоDтах) о повеDке.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКА К НЕИ
4.1 При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:
- температура окружчlющего воздуха, Ос

- относительная влажность окружающего воздуха, О%

- атмосферное давление, кПа

20*5;
до 80;

от97 ло l05;
- напряжение питающей сети переменного тока частотой (50 + 1) Гц, В 220 *22
4.2 tlрп проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности,

предусмотренные <Правилами технической эксплуатации электроустановок потребите-
лей)), <Правилами техники безопасности при эксплуатации электроустановок потребите-
лей)), а также изложенные в РЭ Комплекса, в технической документации на применяемые
при поверке средства измерений и вспомогательное оборудование.

4.3 Перед проведением поверки необходимо выполнить следующие подготовитель-
ные работы:

- вьцержать Комплекс в условиях, указанных в п. 4.1 в течение не менее 60 минр;
- вьшолнить операции, оговоренные в РЭ на Комплекс по его подготовке к работе;
- выполнитъ операции, оговоренные в технической документации на применяемые

средства поверки по их подготовке к измерениям;
- осуществить предварительный прогрев приборов для установления их рабочего ре-

жима.
4.4 К проведению поверки допускаются лица:
- прошедшие обrIение и имеющие соответствующую профессиональную подготов-

ку (атгестованных в соответствии с ПР 50.2.012-94 <<ГСИ. Порядок атгестации поВериТе-

лей средств измерений>);
- изучившие Рэ поверяемого Комплекса и методику его поверки.

5 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

5.1 Внешний осмотр и проверка комплектности
5.1.1 При проведении внешнего осмотра и проверке комплектности должно быть

уст€шовлено соответствие Комплекса следующим требованиям:
- наличие товарного знака изготовителя, порядковый номер, год изгОтОвЛеНИЯ;

- прочность закрепления, плавность действия I{ обеспечение надежности фиксации
всех органов управления;

- соответствие функционzrльному н{вначению и четкость всех надписеЙ на ОрганЕIх

управления и индикации;



- наружнzш поверхность не должна иметь следов мехtlнических повреждениЙ, кОТО-

рые могут влиять на работу Комплекса;
- чистота и целостность рtвъемов;
- соединительные провода должны быть испрtlвными;
- комппоктность Комплекса должна соответствовать комплектности, укtвЕlнноЙ в До-

кр{ентации (ТИВН б68710.029 РЭ и ТИВН 668710.029 ФО).
5.1.2 Результаты внешнего осмотра и проверку комплектности Комплекса считать

положительными, если выполняются все выше перечисленные требования.

5.2 Опробование
5.2.1 На рабочем столе ПЭВМ нажать на иконку програп,rмного обеспечения Ком-

плекса, при этом откроется активное окно управления Комплекса.
5.2.2 Проверить работоспособность Комплекса, органов управления каналов воспро-

изведения и измерений Комплекса в соответствии с РЭ ТИВН 668710.029 РЭ.
5.2.3 Провести проверку защиты прогрtlммного обеспечения Комплекса на сооТВеТ-

ствие контрольным cyI!{MzlM исполняемого кода.

5.2.4 Результаты опробования считать положительными и Комплекс допускаеТся К

дальнейшим испытаниrIм, если все каналы воспроизведения и измерений Комплекса

упрtlвJIяются, и на экране ПЭВМ имеется индикация о готовности Комплекса.

53 Определение метрологических характеристик
5.3.1 Определение диапазона и погрешности воспроизведения напряжения по-

стоянного тока
Определение диапазона и погрешности воспроизведения напряжения постоянного

тока каналом источника питания постоянного тока и каналами калибрато-

ров/мультиметров осуществляется методом прямых измерений с использованием мульТи-

метра фисунок 5.3.1).
Порядок выполнения:
1 Вьтходные кJIеммы (+) и (-) кан.ша источника питания постоянного тока (калибра-

торов/мультиметров) соединить с мультиметром.

Мультиметр

\г------l ,z

дмт-220
Канал воспроизведения

нЕtпряжения (силы)
постоянного тока

пэвм

Рисунок 5.3.1.

2 С помощью ПЭВМ включить канал источника питания постоянного тока (кшrибра-

торов/мультиметров). Выбрать диапtвон вьIходного напряжения и затем вкJIючить вьD(од.

3 Последовательно измерить значения воспроизводимого нtшряжения канала источ-

ника питitния постоянного тока (калибраторов/мультиметров). Вьгходные напряжения ка-

нtша источника питания постоянного тока (ка_гlибраторов/мультиметров) устанавливаются
програп,rмно в соответствии таблицей 5.3.1.

4 Погрешность воспроизведения определить как разность значений, измеренньD(

мультиметром и отображаемых на передней панели канала источника питания постоянно-
го тока (ка_тrибраторов/мультиметров). Абсолютнzu погрешность воспроизведения напря-

жения опредеJIяется по формуле:
бU: UBoc1- Uи3м,



установленное значение
воспроизводимого напряжения, В

Измеренное
значение, В

погпешность. мв
доtryскаемая полученная

Канал источника питания постоянного тока (модель 66'72А\

0,0 + 40.0

0.z + 40.0

2,0 + 40,0

5,0 + 40,0

l0.0 + 40.0

20,0 + 40,0
Канал калибратора/мультиметра J'''lb 1 (модель 2400)

0.005 * 0.64

0,2 * 0-64

z.0 * 1.20

20,0 + 4.60
l00.0 + 20.60
200,0 * 40,60

Канал калибратора./мультиметра Jt& 2 (модель 2410)
0,005 + 0.64

0.2 + 0.64
2.0 * 1.20

20,0 + 4.60
l00,0 + 20.60

200,0 + 40,60

l000,0 + 200,6
Кана.п калибратора/мультиметра J',lb 3 (модель 24З0)

0.005 * 0.64

0.2 + 0.64

2,0 + 1.20

20.0 + 4.60
l00,0 + 20.60

Канал измерений RLC (модель Е4980А)
0,0 + 20,0

1,5 + 20,0

гдо] uвссп - установленное значение напряжения; uизм - измеренное значение
напряжения внешним мультиметром.

5 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5.3.1.
Таблица 5.3.1

Результаты поверки считать положительными, если диапазон и значения погрешно-
сти воспроизведения напряжения канала источника питания постоянного тока, трех кана-
лов кшlибраторов/мультиметров и канала измерителя RLC находятся в пределах, приве-

денньгх в таблице 5.3.1.

5.3.2 Определение диапазона и погрешности воспроизведения силы постоян-
ного тока

Определение диапазона и погрешности воспроизведения силы постоянного тока ка-
нала источника питания постоянного тока и каналов калибраторов/мультимеТРОв осУ-

ществляется методом прямых измерений с использованием мультиметра и шунта фис.
5.3.1).

Порядок выполнения:
1 Вьтходные кJIеммы (+) и (-) канала источника питания постоянного тока (калибра-

торов/мультиметров) соединить с мультиметром. .Щля диапазона свыше 3 А мультиметр
подкJIючается к каналу источника питания постоянного тока с использованием шунТа.

2 С помощью ПЭВМ включить канаJI источника питания постоянного тока (кшибра-
торов/мультиметров). Выбрать диапазон вьIходного тока и затем включить вьIход.



3 Последовательно измерить значения воспроизводимоЙ силы постоянного тока ка-

нала источника питания постоянного тока (калибраторов/мультиметров). Вьrходные токи
кЕlнала источника питzlния постоянного тока (калибраторов/мультиметров) устанавлива-
ются програп{мно в соответствии таблицей 5.З.2.

4 Погрешность воспроизведения определить как разность значениЙ, измеренньD(

мультиметром и отображаемых на передней панели канала источника питания постоянно-
го тока (кшибраторов/мультиметров). АбсолютнаJI погрешность воспроизведения силы
постоянного тока опредеJuIется по формуле:

БI:Iвосп-Iизм,
где Iвосп - установЛенное значение воспроизводимой силы постоянного тока; Iизм

- измеренное значение силы тока внешним мультиметром.
5 Последовательно повторить пункты l - 4 для трех каналов калибраторов/мульти-

метров.
6 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5.3.2.

Таблица 5.3.2.

Результаты поверки считать положительными, если диапазон и значения погрешнО-
сти воспроизведения силы постоянного тока кан€rла источника питания постоянного тока
и каналов калибраторов/мультиметров Комплекса находятся в пределах, приведеЕнЬD( В

таблице 5.з.2.

установленное значение
воспроизводимой силы
постоянного тока, мА

Измеренное
значение, мА

Погрешность, мкА
доtIускаемая полученнаrl

Канал источника питания постоянного тока (модель 6672А)
0,0 + 60 000.0

5000.0 + 60 000,0

l0 000.0 + 60 000,0

50 000,0 + 60 000.0

70 000,0 + lз0 000.0

100 000,0 * l60 000.0

Канал калибратора./мультиметра Nч 1 (модель 2400)

0,00l + 0.0l
0.010 * 0.0l
0.100 + 0,05l
1,000 * 0,54

l0,000 + 6.50

l00.000 * 86,00

l000.000 + з600.00
Канал калибратора/мультиметра Jф 2 (модель 24|0)

1.0 мкА + l0-0 нА
0,00l * 0,01

0,0l0 + 0,0l
0.1 00 + 0,05l
1,000 * 0.54

l0.000 + 6.50

l00.000 + 86.00

Канал калибратора/мультиметра Jф 3 (модел ь 24З0)
0,00l + 0_010

0.0l0 + 0.010
0_1 00 + 0.05l
1,000 * 0.540

l0.000 * 6_500

l00.000 + 86.000

l000.000 * 3600,000



5.3.3 Опрелеление диапазоIIа и погрешности воспроизведения силы импУльснО-
го тока

Определение диапазона и погрешности воспроизведения силы импульсного тока ка-

налом калибратора/мультиметра JФ 3 осуществляется методом прямьIх измерениЙ с ис-
пользованием мультиметра (рисунок 5.З.2).

Порялок выполнения:
1 Выходные клеммы (+) и (-) канала калибратора/мультиметра Ns 3 соединить с

мультиметром.
2 С помощью ПЭВМ вкJIючить канал калибратора/мультиметра Nч 3. ВыбраТь реЖиМ

воспроизведения импульсного тока и затем включить вьtход.

3 Програ,rмно установить вьtходные токи калибратора/мультиметра J'(b 3 в соотВет-

ствии с таблицей 5.3.3.

Рисунок 5.З,2.

4 Погрешность считывания определить как pzвHocTb значений, измеренньrх цифРО-

вым мультиметром и отображаемых на передней панели калибратора/мультиметра JФ 3.

Погрешность воспроизведения силы импульсного тока опредеJLяется по формУЛе:
бI: Iвосп - Iизм,

где Iвосп - установленное значение воспроизводимой силы импульсного тока КалИб-

ратора/мультиметра Jф 3; Iизм - измеренное значение силы тока внешним мультиметром.
5 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5-3.3.

Таблица 5.3.3.

результаты поверки считать положительными, если диttпzвон и значения погрешно-

сти воспроизвsдения силы импульсного тока канала калибратора/мультиметра Ns 3 нахо-

дятся в пределах, приведенных в таблице 5.3.3.

5.3.4 Опрелеление диапазона и погрешности измерений напряжения постоянно-
го тока

определение диапазона и погрешности измерений напряжения постоянного тока

трех канiLлов ка-тlибраторов/мультиметров осуществляется методом непосредственных
сличений канiIлов калибраторов/мультиметров и мультиметра (рисунок 5.3.3).

Порядок выполнения:
1 Входные кJIеммы (+) и (-) канала калибраторов/мультиметров соединить с мульти-

метром и источником питания постоянного тока.
2 С помощью ПЭВМ включить источник питания постоянного тока. Выбрать ДИаПа-

зон вьD(одного напряжения и затем вкJIючить выход.
3 Программно установить такие выходные напряжения источника питания постоян-

ного тока, чтобы покzвания испытываемого канала соответствовали значениям, укaванным
в таблице 5.З.4.

Мультиметр

дмт-220
Канал воспроизведения
силы импульсного тока

(ка_гrибратор/мультиметр JФ 3 )

Установленное значение воспроиз-
водимой силы импульсного тока, А

Измеренное
значение, А

Погрешность воспроизведения, мА

допускаемая полученнrlя

1,0 * 5,0

3.0 * 5,0

l0.0 * 10-0



Мультиметрдмт-220
Канал измерений

напряжения (силы)
постоянного тока

Источник
напряжения (силы)
постоянного тока

4 С помощью мультиметра измерить воспроизводимое напряжение постоянного то-

Рисунок 5.3.3.

5 Определить погрешность измерений как prвHocTb значений, измеренньш мульти-
метром и канала калибраторов/мультиметров.

Погрешность измерений напряжения постоянного тока определяют по формуле:
бU: UK - Uизм,

где: uk - измеренное значение напряжения каналом ка-пибратора/мультиметра;

Uизм - ИЗМеРеННОе ЗНаЧеНИе НаПРЯЖеНИЯ ВНеШНИМ МУЛЬТИМеТРОМ.

6 Повторить пункты 1 - 5 последовательно для остальных двух каналов калибрато-

ров/мультиметров.
7 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5.3.4.
Таблица 5.3.4.

Результаты поверки считать положительными, если диап{Lзон и значения погрешно-
сти измерений напряжения постоянного тока канаJIов калибраторов/мультиметров не пре-
вышaют значений, приведенных в таблице 5.3.4.

установленное значение
напряжения, В

Измеренное
значение, В

погрешность. мв
допускаемirя пол\л{еннiljl

Канал калибратора./мультиметра Ns l (модель 2400)
0,005 * 0,35

0.2 + 0.35
2,0 + 0.54

20,0 + 4.50

l00.0 + 25.00

200,0 + 40.00

Канал калибратора/мультиметра J\! 2 (модель 2410)
0,005 + 0,з5

0,2 + 0.35

2,0 + 1.20

20,0 + 4,5

100.0 + 25,00
200.0 + 40.0

l000,0 * 200.0

Кана.п калибратора/мультиметра Nэ 3 (модель 24З0)
0,005 + 0,35
0.2 + 0,35

2,0 + 0.54

20.0 t 4.50
l00,0 + 25.00



5.3.5 Опрелеление диапазоIIа и погрешIIости измерений силы постоянного тока
определение диапазона и погрешности измерений силы постоянного тока каналами

калибраторов/мультиметров осуществляется методом прямых измерений с помощью

мультиметра (рис. 5.З.2).
Порядок выполнения:
1 Выходные кJIеммы (+) и С) канала калибраторов/мультиметров соединить с внеш-

ним мультиметром и источником питания постоянного тока.
2 С помощью ПЭВм вкJIючить источник питания постоянного тока. Выбрать режим

воспроизведения силы постоянного тока и затем включить вьгход.

3 Программно установить такие значения силы постоянного тока источника питания
постоянного тока, при которых показания испытываемого канала соответствовали бы зна-

чениям, укЕванным в таблице 5.3.5.
4 С помощью мультиметра измерить силу постоянного тока.

5 Погрешность измерений определяется как разность значений силы тока, измерен-

ньж мультиметром и канЕIлом калибратора/мультиметра.
дбсолютная погрешность измерений силы постоянного тока опредеJUIется по фор-

муле:
бI: Iц - Iизм,

где IK - измеренное значение силы постоянного тока канz}лом калибрато-

ра/мультиметра; Iцзу - измеренное ЗнаЧеНИе СИЛЫ ТОКа ВНеШНИМ МУЛЬТИМеТРОМ.

6 Последовательно повторить пункты l - 5 для остtlльньж двух каналов калибрато-

ров/мультиметров.
7 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5.3.5.

Таблица 5.3.5.
установленное
значение, мА

Измеренное значение, мА Погрешность измерений, мкА
допускаемая полчченнzlя

Канал калибратора/мул ьтиметра Jtгs l (модель 2400)

0,00l * 0.0l
0,0l0 * 0.0l
0,1 00 + 0,031

l,000 + 0,33

10,000 + 4,10

l00.000 + б1.00

l000.000 *2,1,70.00

Канал калибратора/мультиметра JФ 2 (модель 2410)

0"00l + 0,01

0.0l0 + 0,0l
0,1 00 * 0.03l
1,000 * 0,3З

l0.000 + 4.10

l00.000 + б1,00

l000,000 +27,70,00

Канал калибратора/мультиметра Nч З (модель Z4З0)

0,00l * 0,0l

0.0l0 * 0.0l
0,1 00 * 0,03l

1.000 * 0,зз

l0.000 + 4.10

100,000 + б1,00

l000.000 +2770.00

3000,000 * 7500,00

Результаты поверки считать положительными,
сти измерений канала ка-llибраторов/мультиметров
пределах, приведенных в таблице 5.3.5.

если диапzвон и значения погрешно-
силы постоянного тока находятся в



5.3.б Определение диапазоIIа и погрешности измерений электрического сопро-
тивления постоянноrчry току

Определение диапазона и погрешности измерений электрического сопротивления
постоянному току каналами калибраторов/мультиметров осуществляется методом прямьD(

измерений с помощью магазинов сопротивлений (рис. 5.3.4).

Порядок выполнения:
1 Вьгходные кJIеммы магzвина

Рисунок 5.3.4

сопротивлений соединить с кчlналом калибрато-

раlмультиметра.

.2 С помощью ПЭВМ включить кшlибратор/мультиметр. Выбрать режим измерений
электрического сопротивления постоянному току и затем вкJIючить вьгход.

3 На магазине сопротивлений последовательно устанавливать значения сопротивле-
ния в соответствии с таблицей 5.3.6 и измерять их значения калибратором/мультиметром.

4 Погрешность измерений определяется как piшHocTb значениЙ электрического со-
противления постоянному току, установленных на магазине сопротивлений и измеренньIх
каналом кшlибратора/мультиметра.

Абсолютн€ш погрешность измерений электрического сопротивления постоянному
току опредеJuIется по формуле:

бR: RK - RycT,
где RK - измеренное значение элекТричеСКОГО СОПРОТИВЛеНИЯ ПОСТОЯННОМУ ТОКУ Ка-

нttлом кшlибратора/мультиметра; RycT - установленное значение элекТриЧеСКОгО СОПРО-

тивления постоянному току магiвином сопротивлений.
5 Последовательно повторить пункты 7 - 4 для остtIльных двух каналов калибрато-

ров/мультиметров.
7 Результаты измерений и расчетов занести в таблицу 5.3.6.
Таблица 5.3.6.

дмт-220
Кана-п измерений

электрического сопротивления
постоянному току

Магазин сопротивлений

Шина GPIB

Величина подкJIюченного
сопротивления, Ом

Измеренное значение,
ом

погрешность. ом
допускаемая полученнirя

Канал кал ибратора./мул ьтиметра Nч l модель 2400)
0.00l 0,00095 + 0.004l 0.00005

2.0 1,9968 + 0.004l 0,0032

20,0 l9.988 * 0.030 0.012

200,0 200.008 + 0.300 0,08

2000,0 200 1 ,1 * 2.500 1.1

20 000,0 20 004.9 + 20.0 4.9

200 000.0 200 09l * 200.0 9l
2 000 000.0 l 999 l00 * 3000.0 900

20 000 000,0 l9 999 l00 + 27 000,0 900

200 000 000.0 l98 764 000 + з 100 000,0 зб 000

Канал калибратора/мультиметра Nч 2 (модель 24l0)
0.00l 0,00l2 + 0.004l 0.0002
2,0 2.002з + 0.004l 0,0023
20,0 20.017 * 0.030 0.0l7

l0



Величина подключенного
сопDотивления, ом

Измеренное значение,
ом

погпешность. ом
допчскаемая полчченн€lя

200.0 200,08 * 0.300 0,08

2000.0 2000,9 + 2.500 0.9

20 000,0 2001l + 20,0 l1

200 000.0 200 05 l * 200,0 51

2 000 000,0 2 000 160 * 3000.0 l60
20 000 000.0 20 009 400 + 27 000,0 9 400

200 000 000,0 200 099 000 + з l00 000.0 99 000

Канал калибратора/мультиметра JФ 3 (модель 2430

0.00l 0,0008 * 0,004l 0,0002

2,0 |.9976 * 0,004l 0.0024

20,0 20.008 * 0,030 0,008

200,0 200,07 + 0,з00 0,07

2000.0 200l,9 * 2,500 1.9

20 000,0 20 008 + 20,0 8

200 000,0 200 061 * 200.0 бl
2 000 000.0 2 00l 580 * 3000,0 l 580

20 000 000.0 20 0l l 400 * 27 000.0 11 400

200 000 000,0 200 862 000 * з 100 000.0 862 000

Результаты поверки считать положительными, если диапазон и значения погрешно-
сти измерений электрического сопротивления постоянному току находятся в пределах,

приведенньD( в таблице 5.3.6.

5.3.7 Определение диапазона и погрешности установки частоты тестирующего
сигнала

Определение диапазона и погрешности воспроизведения генерируемых частот осу-

ществJUIется методом прямых измерений частоты сигнала на вьD(оде канала измерений

RLC комплекса частотомером фисунок 5.3.5).

Порядок проведения:
1 Установить в канале измерений RLC, с помощью ПЭВМ частоту выходного сигна-

ла в соответствии с таблицей 5.З.7 и подать вьrходной сигнttл на вход частотомера.
2 На частотомере установить время счета l07 мкс.
3 Вычислить погрешность воспроизведения частоты канirла измерений RLC КОм-

плекса (6F) по формуле:
бF=F^r-F"оr,

где F"ол, - воспроизводимое значение частоты канала измерений RLC; F"r" - изме-

ренное значение частоты.
В канале измерений RLC комплекса с помощью ПЭВМ последовательно установить

значения частоты в соответствии с таблицей 5.З.7,

Частотомер
(Мультиметр)

Комплекс ДМТ-220
Измеритель RLC

(Е4980А)

Рисунок 5.3.5.

ния, Гц
Таблица 5.З.7 - Канал воспроизведения модель Е4980А

ll



точка, Гц значение частоты, Гц допускаемая полytlеннiul

20,0 + 0,002

l000.0 * 0.1 00

8000,0 + 0.800

20 000.0 + 2,000

80 000.0 * 8.000

400 000,0 + 40,000

l 000 000.0 * 100,000

2 000 000,0 * 200.000

Результаты поверки считать положительными, если диапaвон и значения поГрешно-

сти установки частоты дjIя канала измерений RLC Комплекса находятся в пределах, ПРИ-

веденных в таблице 5.з.7,

5.3.8 Определение диапазона и погрешности воспроизведения амплитУДы Вы-
ходного сигнала переменного тока

Определение диапазона и погрешности воспроизведения чlмплитуды вьтходного сиг-

нЕrла переменного тока канала измерений RLC комплекса ДМТ-220 осуществляется метО-

дом прямых измерений с использованием цифрового мультиметра фисунок 5.3.5).

Порядок проведения:
l Установить мультиметр в режим измерений переменного напряжения.
2 С помощью управJIяющей ПЭВМ настроить канал измерений RLC со слеДУюЩими

параметрrlми: рабочЕuI частота 1,0 кГц, опция HIGH POWER выкJIючена.

3 С помощью упрtlвляющей ПЭВМ установить уровень канала измерениЙ RLC в СО-

ответствии с таблицей 10 и убедиться, что показания мультиметра в пределах, yка}аннЬIх

в таблице 5.3.8.
4 С помощью управJuIющей ПЭВМ настроить канал измерений RLC на частоТУ 960

кГц и выполнить пункт 3.

5 С помощью управляющей ПЭВМ настроить канал измерений RLC со следующими
параметрапdи: рабочая частота 1,0 кГц, опция HIGH POWER включена.

6 С помощью управляющей ПЭВМ установить уровень канала измерений RLC в СО-

ответствии с таблицей 10 и убедиться, что покЕвания мультиметра в пределах, yкttзaнHbIx

в таблице 5.3.8.
7 С помощью управляющей ПЭВМ настроить канал измерений RLC на чаСтОТУ 960

кГц и выполнить пункт 6.

Таблица 5.3.8.
контрольная точка, мв Измеренное значение, мВ Погпешность воспDоизведения, мВ

допускаем:rя полчченная

5.0 + 25,0

l0.0 +25,0
20,0 + 25,0

50.0 +25,0
l00.0 + 25.0

200,0 * 25.0

250.0 + 25.0
500,0 + 25,0
l 000,0 + 25.0

2 000.0 * 25.0

Результаты поверки считать положительными, если диапазон и значения погрешно-
сти воспроизведения tlп,Iплитуды выходного сигнала переменного тока каналом измерений
RLC Комплекса находятся в пределах, приведенньtх в таблице 5.3.8.

5.3.9 Опрелеление диапазона и погрешности измерений импеданса
Определение диапазона и погрешности измерений импеданса канаJIом измерениЙ

RLC комплекса осуществляется с использованием магазина емкостей (сопротивлениЙ).

|2



Порядок проведения:
1 Собрать схему измерения, как покilзано на рисунке 5.З-6.

2 С помощью управJuIющей пэвМ настроить канал измерения RLC на измерение

емкости.
3 Провести измерение параметров эталонной емкости и определить погрешность из-

мерений.
4 Выполнить пункты 2 - З для всех емкостей и настроек согласно таблицЫ 5.3.9-1.

5 С помощью управJuIющей пэвМ настроить канал измерения RLC для измерения

сопротивления.
6 Провести измерение параметров этtlлонного резистора и определить погрешность

измерений.
7 Выполнить пункты 5 - б для всех эталонньIх резисторов и настроек согласно таб-

лицы 5.З.9-2.

магазин емкостей
(сопротивлений)

пэвмКанал измерений RLC
(Измеритель RLC Е4980А)

Рисунок 5.3.6.

Таблица 5.3.9-1 - Канал измерений RLC (модель Е4980А
Проверяемая
отметка, пФ

установки Измеренное значе-
ние, пФ

Погрешность измерений, пФ

Уровень сиг-
нала

частота сиг-
нала

доtryскаемая полученнаJI

l0 пФ 500 мВ l2,5 кГц * 0.0418

l0 пФ 500 мВ 48 кГц * 0.0346

l0 пФ 500 мВ 96 кГц * 0.0375

l0 пФ 500 мВ 2 МГц * 0,0з49

10 пФ 20 мВ 2 МГц * 0,0502

l00 пФ 500 мВ l25 Гц + 1,7590

l00 пФ 500 мВ l кГц * 0,4120

l00 пФ 500 мВ l2,5 кГц + 0.4370

100 пФ 500 мВ 48 кГц + 0.4620

l00 пФ 500 мВ 96 кГц + 0.4220

100 пФ 500 мВ 2 МГц + 0.4020

l00 пФ 20 мВ l кГц + 1.6980

l00 пФ 20 мВ 2 МГц + 0.5080

lнФ 500 мВ 20 Гц + з2.0900

lнФ 500 мВ l25 Гц + 6.0500

lнФ 500 мВ 1 кГц + 4.0000

1нФ 500 мВ l2.5 кГц + 4.1300

lнФ 500 мВ 48 кГц * 4,1600

lнФ 500 мВ 9б кГц + 4.з l00
1нФ 500 мВ 2 МГц + 4,8300

1нФ 20 мВ l кГц + 5.5300

lнФ 20 мВ 2 МГц * 5.8900

l0нФ 500 мВ кГц + 82,0000

l0нФ 20 мВ кГц + l88,0000

l00нФ 500 мВ кГц + 810,0000

100нФ 20 мВ кГц + l820,0000

l мкФ 20 мВ кГц * l8700,0000
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таблица 5.з.9-2 - кааал й RLc (модель

Проверrемаl
оrмегка, Ом

Устдвовки ИзмереЕяое значе-
ние, Ом

Погрешвосгь измерешrй, Ом

Уровень сиг- частсrга сиг-
Ha',la

допускаемая поrDлевнм

99.9982 500 мв 20 гц :l0.285
99.99Е2 500 мв 125 гц + 0,1 12

99_9982 500 мВ l кгц + 0_082

99.9982 500 мВ l2,5 кГц + 0_ 1з2

99,9982 500 мв 48 кгц + 0.1з2
99,9982 500 мВ 96 кГц + 0_1з2

99,99Е2 500 мв 2 Мгц + 0_154

99.9982 20 мв 20 гц :l 0,69l
99,9982 20 мВ l кГц + 0,19l
99.9982 20 мв 2 МГц + 0,264

999.5I8 500 мВ 20 гц + 2.8l0
999_5l8 500 мВ l25 Гц tl ll0
999л5l8 500 мВ l кГц + 0.8l0
999_5t 8 500 мВ 12,5 кгц l: l.з l0
999.5l8 500 мВ 48 кгц + l_з t0
999.5l8 500 мВ 96 кГц + l_зl0
99.5l8 500 мв 2 мгц + l,020
999.5l8 20 мв 20 гц + 6,600

999.5l8 20 мВ I кГц + |,820

999,5l8 20 мв 2 Мгц + 2,060

Е4980

Результаты поаерки считать полоrФте]lьЕыми, если диtшазоll ! зttачения погрепlво-
сти ltзмереd ш,{педлса KtlEartoм цзмерепий RLc Комплекса ЕФ(одятся в пределах, лрх-
веденllых s табJIrцах 5.3.9-1 и 5.з.9-2.

6 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
6.1 Резуrьтаты поверки оформJrяются протоколом. Пртокол хранr.rгся в оргшIrr,за-

цхи, прводшшей проверку.
6.2 Комцлекс, удовлсгворлощий Ф€боваяиям насгоящсй методякп, счmается при-

годным для прЕмеltения. Положите]Бttы€ рqзуJьтаты поверки оформ.шютýя свидетеIь-
ством о поворке устilновлеuной формы.

6.3 При отрицательньй рсзуrьтатах ловерки примевеЕие Коrдrлекса залрещаФся и
выдайý, извещсвие о его вепригодности.

Всдупцй ваучвый сотрудЕик
ГtИ СИ ОАО (НИЦI]В) 'd! .. ..,l-- д.g. 1"n,r*"*о

'i,b, r''A ZOIS r.
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